



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№90 (25039)
Четверг, 1 августа 2019 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

КАЗБЕК КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ЮРИЕМ ТЕМИРКАНОВЫМ



Врио Главы КБР Казбек Кокков встретился с художественным руководителем Академического симфонического оркестра Санкт-Петербургской государственной филармонии, полным кавалером ордена «За заслуги перед Отечеством» Юрием Темиркановым.

В ходе беседы обсуждены меры поддержки деятелей культуры, творческих коллективов региона, талантливой молодежи Кабардино-Балкарии.

Мастер рассказал о своём видении дальнейшего развития культуры и музыкального искусства и сохранения духовных ценностей.

ВИРТУАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА

Участники «Эльбрусского кольца-2019» прошли мастер-класс по преодолению препятствий перед стартом соревнований.



Команды-участницы, которые прибыли в центр горной подготовки и выживания «Терскол» в минувшие выходные, имеют возможность не только практически потренироваться в преодолении отдельных препятствий «Эльбрусского кольца» до начала соревнований, но и увидеть в мультимедийном формате типовые ошибки, совершаемые участниками соревнований, на маршруте самого высокогорного конкурса «АРМИИ-2019».

Мастер-класс подготовлен на основе прохождения маршрута командами-участниками конкурса предыдущих лет. Разнообразие фото и видео различных этапов

конкурса позволит продемонстрировать как ошибочный вариант прохождения препятствий, так и верный.

Международные соревнования по скалолазанию и альпинизму «Эльбрус» пройдут с 3 по 17 августа на базе центра «Терскол», они завершатся маршем в условиях высокогорья с преодолением различных форм горного рельефа в автономном режиме с восхождением на вершину горы Эльбрус в составе подразделений.

ЛЕТНИЙ ФЕСТИВАЛЬ «ELBRUS WORLD RACE-2019»

Со 2 по 4 августа в Кабардино-Балкарии пройдёт международный летний фестиваль «Elbrus World Race-2019». В его рамках состоится массовый забег вокруг высочайшей вершины Европы – Эльбруса.

Более 700 профессионалов и любителей трейлраннинга из России, стран СНГ и других государств встретятся на поляне Азу, чтобы испытать себя на знаменитой экспериментальной гонке Elbrus World Race, дистанция которой по дисциплинам Elbrus 8, Trail, Marathon, Ultra и Race превышает 256 километров, суммарный набор высоты составляет 6390 м, также участникам забега предстоит преодолеть пять горных перевалов высотой более 3600 м.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

АПК

Крестьянская риторика Михаила Прыткова

Как правило, крестьянским детям свойственна неуёмная созидательная энергия и особая любовь к земле.

Михаил Прытков – из этой категории тружеников, для него земля пахнет волшебным ароматом, а всё, что на ней растёт – святое. Его родители всю жизнь не покладая рук трудились в животноводстве, отец Алексей Тимофеевич – скотником, мать Татьяна Михайловна – дояркой в колхозе «Рассвет», в родном селе Пролетарском Пролетарского района.

Мишу Прыткова после школы призвали в ряды Советской Армии. Парень атлет с хорошим физическим данными попал в воздушно-десантные войска. В период срочной службы прошёл Афганистан и был удостоен ордена Красной Звезды и других наград.

К концу службы боевого «афганца» командиры привлекали разного рода заманчивыми предложениями, но он вернулся в отчий дом, получил достойное образование и занялся крестьянским трудом. В 2001 году зарегистрировал своё фермерское хозяйство.

Это сегодня каждый клочок земли в районе и республике на вес золота, делится М. Прытков. – Два десятка лет назад, после развала сельского хозяйства в стране и республике, земля была заброшена, практически везде была заросль сорной травы. Как и многие, я начал свой агробизнес с чистого листа. Кроме желания, не было ни стартового капитала, ни техники. Найти единомышленника и был той большой проблемой.

Сегодня с фермерским хозяй-

ством Михаила Прыткова может сравниться не каждое коллективное сельскохозяйственное предприятие района или республики. Он арендует на землях сёл Пролетарское и Пригородное около 2000 гектаров пашни. В структуре посевных площадей крепкого фермера пшеница, кукуруза, ячмень, подсолнечник и другие сельскохозяйственные культуры. Михаил занимается исключительно элитным семеноводством, имеет собственный канал сбыта конечной продукции. В рамках национального проекта «Экспортный потенциал АПК» планирует наладить поставку зерна в зарубежные страны, в том числе и в Иран.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

ФОРУМ

Этничность в условиях глобализации

В Нальчике продолжает работу Международный форум черкесской молодёжи и студенчества в Российской Федерации. Мероприятие, в котором принимают участие более полутора сотни представителей разных регионов Российской Федерации, а также Сирии, Турции, Иордании, проводит Международная черкесская ассоциация при содействии Фонда поддержки публичной дипломатии им. А.М. Горчакова.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

Первый день работы форума был посвящён деловым вопросам – после торжественного открытия состоялись «круглые столы», работали дискуссионные площадки. О традициях гостеприимства своих народов участниками форума рассказали представители нескольких национальных культурных центров КБР, представившие блюда традиционной осетинской, украинской, татарской, еврейской, дагестанской кухни.

Приятным сюрпризом для форумчан стал визит мастера Юрия Темирканова. Прославленный дирижёр, педагог, общественный деятель, народный артист СССР, полный кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством» говорил о том, что адыги обладают уникальным соразумием «адыг хабзэ» – кодеком правил пове-



дения, выработанным черкесским народом на протяжении столетий. Это достоинство следует сохранять всюду, где живут представители его народа.

– Уже семьдесят лет я не живу в краю предков, но продолжаю говорить на кабардинском языке и очень люблю родную речь, – сказал в напутственном слове Юрий Хатуевич. – Учитесь, знайте родной язык, обучайте ему своих детей, чтобы наш этнос продолжал существовать в веках. Я желаю вам, молодые, помните, что вы кабардинцы, адыги, черкесы, и у вас есть право гордиться своей культурой.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова



В Кабардино-Балкарии отремонтирован мост через реку Баксан

Движение по обновлённому сооружению, расположенному на 93-м км автодороги Прохладный – Баксан – Эльбрус, полностью открыто.

В ходе капитального ремонта дорожники усилили фундаменты опор, заменили сами опоры и пролётные строения. Для обеспечения безопасности движения установили свыше 100 м металлических ограждений. Для защиты сооружения от размывов рядом с объектом построили более 60 м железобетонных подпорных стен.

Для комфорта и безопасности местных жителей и туристов, посещающих Приэльбрусье, специалисты обустроили более 100 тротуаров.

Единственная связывающая Приэльбрусские с остальными регионами страны автодорога Прохладный – Баксан – Эльбрус находится в нормативном состоянии на всём протяжении –



105 км. Интенсивность движения по трассе более 5 тыс. автомобилей в сутки, информирует

специалист по связям с общественностью ФКУ Упрдор «Кавказ» Милана Тхамокова.

ВЫБОРЫ

ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ШЕСТОГО СОЗЫВА

8 сентября 2019 года

В КБР ПРОЙДЁТ НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ТРОФИ

С 1 по 3 августа в Кабардино-Балкарии пройдёт этап международного внедорожного марафона «Rainforest Challenge Russia Caucasus» (RFC), который входит в десятку самых сложных соревнований в области автоспорта и считается неофициальным чемпионатом мира по трофи.

Всемирно известная гонка на внедорожниках соберёт более ста экипажей. Попробовать свои силы на RFC придут представители практически всех регионов России, а также Армении, Белоруссии, Болгарии, Грузии, Италии, Китая, Латвии, Литвы, Монголии, Польши, Чехии, Эстонии.

Маршрут проложен по историческим, культурным и природным достопримечательностям, скалкам, горным ручьям и рекам с большим перепадом высот.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Озов Хажмудра Павшевич, политурак 1906 – 29.07.1942

Награждён за оборону Сталинграда

За несколько недель героических боёв 115-й кавалерийской дивизии с немецкими захватчиками в Алеских, а затем Калмыцких степях, по подсчётам автора книги «Славой оваянные» А. Хатукаева, из 5550 бойцов и командиров дивизии погибли около четырёх тысяч человек. И только 80 воинов, воевавших в составе 115-й кавалерийской, по нашим исследованиям, были награждены орденами и медалями за военные и послевоенный периоды.

В книге Т. Катанчиева «Правда о дивизии. К истории 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии» читаем: «Между тем среди погибших в эти бои летом 1942 года были воины из дивизии, проявившие беспредельный героизм, мужество и негибаемую стойкость, которые заслужили не только обычную, пусть и высокую правительственную награду, но и звание Героя Советского Союза – посмертно. Подвиг секретаря партбюро 316-го кавполка Озова Х.П., уничтожившего значительное количество немцев и погибшего в явном неравном бою, безусловно, достоин высокого звания Героя. Все авторы, а их много, которые писали о нём, сошлись на этом. Так же мнения придерживаются очевидцы из гражданского населения, на глазах которых в жестоком бою героически дрался и погиб Озов Х.П.»

Подвиг Хажмудра Озова до сих пор не был отмечен никакой наградой государства. По итогам проведённой нами работы политурак Хажмудра Озов награждён посмертно медалью «За оборону Сталинграда».

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА ПЯТНИЦУ, 2 АВГУСТА
ПОГОДА Днём: +22... +24 Ночью: +18... +19
Дождь

НА СУББОТУ, 3 АВГУСТА
ПОГОДА Днём: +24... +25 Ночью: +18... +19
Небольшой дождь

ФОРУМ

Этничность в условиях глобализации

(Окончание. Начало на 1-й с.)

О ВОЗМОЖНОСТЯХ ПРЕДСТАВЛЯЕМЫХ ГОСУДАРСТВОМ

Теме, затронутой Юрием Хатуевичем, большое внимание в своем выступлении на форуме уделила директор программ Фонда поддержки публичной дипломатии им. А.М. Горчакова Виктория Карльева, которая представила присутствующим президент Международной черкесской ассоциации, доктор экономических наук, профессор Хаути Сохроков.

Черкесский народ имеет давние традиции, важно, чтобы молодежь узнавала лучше из них, - сказала Виктория Георгиевна, обращаясь к молодежи, - чтобы вы не только говорили на родном языке, но умели читать, писать, чтобы впоследствии передавать эти знания своим детям. Особенно важно это для тех черкесов, адыгов, которые в силу различных жизненных обстоятельств оказываются в других регионах России из за её пределов.

В ЧЕСТУ ВЕЛИКОГО ДИПЛОМАТА

Форумчане также узнали о том, что Александр Горчаков - представитель «пушкинского» выпуска



Царскоесельское лицей - во второй половине XIX века в течение 25 лет занимал должность министра иностранных дел России. Блестяще владея искусством дипломата, Александр Михайлович добился успехов в области нейтралитации Черного моря, по которому после окончания Крымской войны России и другим черноморским странам запрещалось иметь там военный флот и строить прибрежные оборонительные сооружения. Руководитель МИДА заявил, что Россия больше не намерена жертвовать своими интересами в угоду кому-либо и считает себя совершенно свободной в выборе своих будущих друзей. Это ему принадлежат слова: «Россия ипрекуют в том, что она изолируется и молчит перед лицом таких фактов, которые не гармонизируют ни с правом, ни со справедливостью. Говорят, что Россия сердится. Россия не сердится, Россия сосредотачивается».



Тенденция глобализации наблюдается повсюду, границы стираются, традиции изменяются в силу взаимовлияния народов. Ваша задача - сохранить адыгское культурное наследие в своей семье и великому демонстрировать окружающим лучшее качества, воспитанные в молодежи старшими. Соблюдать традиции своих народов внутри семьи недостаточно. Важно делиться ими, привлекать окружающих своей культурой. Надеюсь, что данное мероприятие станет ежегодным и людей, желающих в нем участвовать, будет становиться все больше и больше, а учрежденный Министерством иностранных дел РФ по распоряжению Президента России Фонд Горчакова, который является первым и уникальным в современной истории нашей страны механизмом государственно-общественного партнерства в сфере внешней политики, будет успешно поддерживать позитивные инициативы Международной черкесской ассоциации».



На форуме было отмечено, что руководство КБР уделяет большое внимание работе с общественными объединениями. Одна из важных задач - воспитание подрастающего поколения в духе дружбы, взаимопомощи и взаимной ответственности. Тем, чем гордятся народы России, в том числе Северного Кавказа, - это многонациональность нашей страны. Культурные традиции, сформированные предками, следует сохранять, чтобы между представителями разных этносов царил взаимопонимание, развивались добрые отношения, подрастающее поколение перенимало всё лучшее, хорошее, прогрессивное, что накоплено предыдущими поколениями жителей нашей страны.

АПК

Крестьянская риторика Михаила Прыткова

(Окончание. Начало на 1-й с.) Крестьянский сын с высшим образованием с умом и особой скрупулезностью подходит к подбору сортов возделываемых культур: свет только самым урожайным и районированным в условиях прохладной зоны семенной материал.

С Михаилом мы знакомы 15 лет, и могу заверить, что он, предприимчивый и практичный, всё делал основательно и с обязательным прицепом на перспективу. Сегодня у успешного фермера собственное зернохранилище, рассчитанное на 300 тысяч тонн зерна. Он наладил европейскую технологию переработки и подработки семян сельхозкультур мощностью 50 тонн в час.

Государство оказывает помощь в этом направлении в рамках нового национального проекта «Международная кооперация и экспортный потенциал АПК». У вас же подготавливаются гранты, субсидии на мелиорации, думаю, Минсельхоз КБР поможет в этом вопросе.

Ирина БОЯЧЕВА. Фото Артура Епханова

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Награжден за оборону Сталинграда

(Окончание. Начало на 1-й с.)

28 июля 1942 г. Народным комиссаром СССР И. Сталин издан приказ - О Мерах по укреплению дисциплины и порядка в Красной Армии и запрещения самовольного отхода с боевых позиций извещений как «Ни шагу назад!». Советские войска переходили к ожесточенной обороне на Кавказе и в Сталинградском направлении. 24 сентября вражеская группировка в составе 6-й полевой немецкой, 8-й и итальянской и 3-й румынской армии вышла на большую ипальчуну Дона. Противник превосходил войска Южного фронта по пехоте в 1,4 раза, по артиллерии и минометам почти два раза, по танкам в 9,3 раза, по авиации почти в 8 раз.

В конце июля на территории Мартыновского района разрабатывался план действий Командно-политического состава частей и подразделений не так, как было задумано нашим командованием. С утра 29 июля в 10 часов матчики атаковали наши подразделения и ворвались в Мартыновку с разных сторон одновременно. Станица оккупирована в окружении немецких войска.

Вскоре немецкие танки, самолеты, появившиеся в воздухе, также артиллерия и минометы открыли огонь по селу. Находившиеся здесь в обороне 316-й кавалерийский полк, 155-я танковая бригада, штаб артиллерийского полка корпуса и оперативная группа штаба 51-й армии оказались отрезанными от своих главных сил. На утиках станицы завязалась жаркая бой. Когда было тяжело ранен политрук 316-го кавалерийского полка Хамжудар Озов, бойцы принесли его в дом Артиллерийского полка. Недалеко уже слышалась стрельба, и Озов потребовал, чтобы все вышли из дома.

В 1970 году решением Мартыновского райисполкома останки Озова Х. в торжественной обстановке в присутствии его жены, сына и многих жителей станицы были перезахоронены в братскую могилу, а один из переулков района назван в честь полка политрука 115-й кавдивизии Озова Х. По инициативе жителей Бакаенкиной бухты Озова Х. был установлен памятник в центре села. Одна из улиц Бакаенкины носит имя отважного политрука.

В Книгу памяти КБР (издание 2015 г., том 2, с. 180) сведения внесены так: «Озов Хамжудар Пашевич 1908 г.р., кабардинец, с. Бакаенкино, призван в Советскую Армию в 1941 г. Бакаенкинский РК. Политрук. Погиб в 1942 г. Похоронен - Ростовская обл., с. Мартыновка».

Сведения в отношении Озова Х.1. следует изменить так: «Озов Хамжудар Пашевич 1906 г.р., кабардинец, с. Бакаенкино, призван в Советскую Армию в 1941 г. Бакаенкинский РК. Политрук. Погиб в 1942 г. Похоронен - Ростовская обл., с. Мартыновка».

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

Упрощена процедура купли-продажи недвижимости

31 июля вступил в силу изменения в федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости», которые исключают необходимость предоставления нотариального удостоверения для отдельных видов сделок с недвижимостью при распоряжении имуществом, находящимся в общей долевой собственности.

Федеральная кадастровая палата разъяснила изменения процедуры проведения сделки. Если участвующая в сделке недвижимость принадлежит нескольким гражданам, удостоверение нотариуса не требуется. Но если правами на объект обладают сразу несколько человек, то сделки с общим имуществом подлежат нотариальному удостоверению. Такое правило было установлено в 2016 году федеральным законом и до недавнего времени распространялось на все виды сделок с недвижимостью, находящейся в общей долевой собственности. Новый закон упрощает процедуру оформления сделки для участников долевой собственности. Так, отныне нотариальное удостоверение не требуется при заключении сделки по отчуждению или ипотеке долей на недвижимость, если сделка совершается в общей долевой собственности.

Другими словами, договор купли-продажи, дарения, наследования или ипотеки долей может быть заключен в простой письменной форме, если участники сделки являются собственниками недвижимости без исключения. - Благодаря нововведению граждане получают право решать, требуется ли им заверять общую сделку с долями нотариально. Ведь зачастую совладельцами квартиры, дома, гаража или земельного участка являются близкие родственники, которым просто не к чему подтверждать законность сделки друг с другом, - говорит эксперт. Участники кадастровой палаты Надежда Лещенко.

Отмена обязательного нотариального сбора для собственников, участвующих в одной сделке, позволит значительно снизить финансовую нагрузку на граждан и сделать процесс оборота недвижимостью более удобным в общей долевой собственности, বলে Юлиа СЛАВИНА

